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МЕМОРАНДУМ

Днес,..............  2025 г„ 8 гр............... , между:

1. Сдружение с нестопанска цел „SOS ДЕТСКИ СЕЛИЩА БЪЛГАРИЯ", със седалище и 
адрес на управление гр. София, ул. „Паскал Тодоров" № 8А, ЕИК 000647906, 
представлявано от Валерия Георгиева, Национален изпълнителен директор, 
упълномощена от Председателя на УС Веселин Николов Комитов с пълномощно рег. 
№ 10783 / 22.07.2019 г. на нотариус рег. № 065 по описа на нотариалната камара, 
наричано по-долу в меморандума СДРУЖЕНИЕ/TO, от една страна, и

2. Столична община, ЕИК 000696327, със седалище и адрес на управление: гр. София, 
ул. „Московска" № 33, представлявана от Кмета Васил Александров Терзиев, 
наричана по-долу в меморандума ОБЩИНА/ТА,

се подписа настоящият МЕМОРАНДУМ за следното:

Първата страна - Сдружение с нестопанска цел „SOS Детски селища България", е 
неправителствена правозащитна организация, която развива социални услуги за 
деца и семейства и изпълнява застъпнически инициативи в подкрепа и за 
подобряване благосъстоянието на децата и младежите в България.

Разбирането на Сдружението по отношение на Подкрепата за независим живот за 
напускащите алтернативна грижа младежи е, че тя е ключова и неизменна част от 
цялостната грижа и подкрепа за децата и младежите. Тя е широко застъпена и е 
един от приоритетите на Сдружението, който е отразен в политиките и 
процедурите на социалните услуги, развивани и предоставяни от SOS Детски 
селища България.

Като социално отговорна организация Сдружението се доказа като един от 
водещите пионери в страната в предоставянето на подкрепа за напускащите 
алтернативна грижа младежи. Повече от 20 години чрез Програма „Начало на 
самостоятелен живот" Сдружението предоставя подкрепа за напускащите 
приемна грижа и ЦНСТ (Център за настаняване от семеен тип) младежи в ключовия 
За тях и съпътстван от редица трудности първоначален период на адаптация в 
самостоятелния им живот и пълноценното им интегриране в обществото.

Така полаганите усилия от страна на SOS Детски селища България са в посока да 
бъде разширена тази подкрепа и за младежи, напускащи алтернативна грижа от 
области, в които Сдружението към настоящия момент не предоставя свои услуги.

Придържайки се към мисията и визията на Сдружението, както и на утвърдените 
от SOS Children's villages International политики и методически документи, 
Сдружение SOS Детски селища България поставя младежкото развитие и 
дейностите по подкрепата за независим живот на напускащите грижата, като 
съществена предпоставка за постигане на самостоятелност и успешно 
интегриране в обществото.

Втората страна —Столична община, проявявайки загриженост и отговорност към 
всеки един гражданин, живущ на територията й, се стреми самостоятелно и/или в 
сътрудничество с партньорски организации да разшири обхвата на 
предоставяните грижи и възможности с особен акцент към младите хора, които 
Започват самостоятелен живот.

Водени от гореизложеното, Страните се споразумяха да обединят усилията си, 
като си сътрудничат във връзка с комплекса от социални услуги „Подкрепа за
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независим и самостоятелен живот", предоставян от Сдружението в гр. София, ул. 
„Паскал Тодоров" № 8А.

„Подкрепа за независим и самостоятелен живот" е комплекс от социални услуги, 
чиито цели са да насърчат и да подкрепят старта на младежите в самостоятелния 
им живот, чрез:

J постигане на устойчива заетост и редовен доход;

J осигуряване на подходящо жилище;

J продължаване или завършване на образование;

J получаване на здравни грижи;

J поемане на контрол и отговорност за живота си;

Връзката с младежите, получили подкрепа, продължава с консултиране и съвети в 
трудни житейски ситуации, емоционална, психологическа, професионална, 
юридическа и друга помощ и подкрепа за защита на правата им. Всеки младеж, 
израснал в алтернативна грижа, е подкрепен да запази връзката с хората, грижили 
се за него, за емоционална подкрепа през целия му живот, стимулираща младежа да 
споделя своите успехи и проблеми.

Цели на „Подкрепа за независим и самостоятелен живот":

Z Формиране и развиване у младите хора необходимите за самостоятелен 
живот житейски и социални умения;

J Насърчаване активното участие на напускащите алтернативна грижа в 
процеса на планирането на целите за постигане на самостоятелност, 
Заложени в индивидуалния им план за подкрепа;

S Подкрепа на младите хора в изпълнението на заложените от тях цели;

J Предоставяне на възможност на младите хора да придобият желаната от 
тях професионална квалификация, чрез включването им в професионални 
курсове и тренинги;

J Подкрепа на усилията на младите хора да завършат степен на образование, 
което най-добре отговаря на техните възможности и желания;

J Подкрепа на младите хора в процеса на кандидатстване и намиране на 
подходяща трудова заетост, която да им гарантира адекватен на техните 
нужди сигурен доход;

J Подкрепа на младите хора в намиране и устройване на подходящо място за 
живеене;

J Подкрепа на самочувствието и увереността на младите хора в процеса на 
придобиване на самостоятелност;

J Подкрепа на младите хора в тяхното добро психо-емоционално 
функциониране, чрез предоставяне на услуги за психично здраве и психо- 
социална подкрепа.

Целева група на социалните услуги „Подкрепа за независим и самостоятелен живот" са:

J Младежи, навършили 18 г., живеещи в алтернативна грижа;
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J Младежи, напуснали алтернативна грижа и кандидатстващи за подкрепа в 
срок до 1 година от датата на напускането на приемна или резидентна 
грижа.

Максималният срок на подкрепа чрез социалните услуги е до 3 години, считано от 
датата на подписване на договор между младежа и Сдружението. Младежите не 
дължат такси за ползване на услугите.

В рамките на договореното между страните в настоящия меморандум и в 
реализация на стремежа за постигане на общата цел, Сдружението поема 
ангажимент да съдейства активно за реализация на целите на „Подкрепа за 
независим и самостоятелен живот" посредством способите и средствата, 
посочени по-горе.

За целта Сдружението ще извърши организационни действия за осигуряване 
подкрепата, като в общите усилия ще се включат служители на сдружението и 
специалисти от най-различни области, които ще бъдат привлечени за каузата, 
като всички те ще предоставят целия набор от услуги, съдействие и подкрепа, 
включени в рамките на ПНСЖ.

Социалните услуги ще се предоставят от социален работник ПНСЖ. Той 
информира, консултира, подкрепя и придружава младия човек по време на периода на 
предоставяне на социалната услуга „Подкрепа за независим и самостоятелен 
живот". Социалният работник изгражда връзка на доверие с младия човек. В 
работата си той поддържа активна комуникация със значимите за него възрастни 
- родител, приемен родител, координиращ / ключов възпитател/ ментор, социален 
работник. Социалният работник ПНСЖ изготвя индивидуалната оценка на 
потребностите (ИОП) и индивидуалния план за подкрепа (ИПП), съвместно с 
кандидатстващия младеж. Той определя индивидуалния пакет за подкрепа и 
проследява и контролира изпълнението на заложените в ИПП дейности и цели. 
Сдружението поема ангажимента да информира своевременно Общината за 
организацията, предоставянето и дейностите на комплекса от социални услуги 
„Подкрепа за независим и самостоятелен живот"

Като страна по настоящия меморандум и със съзнанието за сВоята висока 
отговорност, Общината поема ангажимент за съдействие и развитие на 
партньорски отношения със Сдружението, в случаите и по начините, необходими 
За постигане на поставените от Страните цели.

Общината оценява и приема с благодарност предложената от Сдружението 
подкрепа за младите хора, напускащи алтернативна грижа, във важен момент на 
живота им, а именно началото на личната отговорност към бъдещето им развитие 
като граждани на Република България.

От своя страна Общината чрез изградената социална система на нейната 
територия ще предостави със загриженост и отговорност възможността 
младите хора да бъдат информирани и подпомогнати от специалисти в своя избор 
на най-доброто за тяхното професионално и личностно развитие. Със 
съпричастност и гражданска позиция Общината ще предостави съдействие на 
Сдружението за постигане на поставените цели в името на успешното бъдеще и 
независим живот на децата / младежите в неравностойно положение.

За осъществяване на дейностите и за постигане на целите, посочени в настоящия 
меморандум, Сдружението ще осигури всички необходими финансови средства и 
материални предпоставки, като в тази връзка Общината няма да има финансов 
ангажимент, нито ще поема каквито и да било финансови или други задължения към
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Сдружението за услугите, предлагани от последното на младежите, съгласно 
меморандума.

Страните определят лица за осъществяване на контакт във връзка с настоящия 
меморандум.

Настоящият меморандум влиза в сила от датата на неговото подписване и е 
безсрочен. Всяка от двете страни може да прекрати действието му чрез писмено 
уведомление до другата страна.

За неуредените в меморандума въпроси се прилагат нормите на действащото 
българско законодателство.

Настоящият меморандум се състави и подписа в два еднообразни екземпляра - по 
един за всяка от страните по него.

ЗА СДРУЖЕНИЕ

SOS ДЕТСКИ СЕЛИЩА БЪЛГАРИЯ:

ЗА СТОЛИЧНА ОБЩИНА
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